



据新华社电 中共中央政治局12月30日召开会议，听取中央纪律检查委员会2015年工作汇报，研究部署2016年党风廉政建设和反腐败工作；审议通过《关于全面加强东北地区等老工业基地的若干意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调，全面从严治党，推进党风廉政建设和反腐败斗争，是新形势下我们党进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的重要方面，必须坚定立场方向，坚定信心决心，坚决打赢这场斗争。要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，协调推进“四个全面”战略布局，坚持全面从严治党，以坚

如磐石的意志和决心，把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

会议指出，要坚决把全面从严治党主体责任压下去，加大问责力度，让失责必问成为常态。要探索党长期执政条件下强化自我监督的有效途径，完善党内监督制度。要全面加强纪律建设，党员要受到严格的纪律约束，党的领导干部职位越高要求越要严格，坚持不懈、一抓到底，决不能让“四风”反弹回潮。要力度不减、节奏不变，形成持续震慑，坚决把腐败蔓延势头遏制住。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

职工维权窗口 工运强势传媒

2015年12月31日 星期四
(农历乙未年十一月廿一)

江苏职工之家网: www.jszgjcn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

习近平在中共中央政治局第二十九次集体学习时强调

大力弘扬伟大爱国主义精神 为实现中国梦提供精神支柱

据新华社电 中共中央政治局12月30日下午就中华民族爱国主义精神的历史形成和发展进行第二十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，伟大的事业需要伟大的精神。实现中华民族伟大复兴的中国梦，是当代中国爱国主义的鲜明主题。要大力弘扬伟大爱国主义精神，大力弘扬以改革创新为核心的时代精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供共同精神支柱和强大精神动力。

清华大学陈来教授就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，爱国主义是中华民族精神的核心。爱国主义精神深深植根于中华民族心中，是中华民族的精神基因，维系着华夏大地上各个民族的团结统一，激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。5000多年来，中华民族之所以能够经受住无数难以想象的风险和考验，始终保持旺盛生命力，生生不息，薪火相传，同中华民族有深厚持久的爱国主义传统是密不可分的。

习近平强调，中国共产党是爱国主义精神最坚定的弘扬者和实践者，始终把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命。90多年来，我们党团结带领全国各族人民进行的革命、建设、改革实践，是爱国主义的伟大实践，写下了中华民族爱国主义精神的辉煌篇章。

习近平指出，弘扬爱国主义精神，必须把爱国主

义教育作为永恒主题。要把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。要深化爱国主义教育研究和爱国主义精神阐释，不断丰富教育内容、创新教育载体，增强教育效果。要充分利用我国改革发展取得的伟大成就、重大历史事件纪念活动、爱国主义教育基地、中华民族传统节庆、国家公祭仪式等来增强人民的爱国主义情怀和意识，运用艺术形式和新媒体，以理服人、以文化人、以情感人，生动传播爱国主义精神，唱响爱国主义主旋律，让爱国主义成为每一个中国人的坚定信念和精神依靠。要结合弘扬和践行社会主义核心价值观，在广大青少年中开展深入、持久、生动的爱国主义宣传教育，让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根，让广大青少年培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行，让爱国主义精神代代相传、发扬光大。

习近平强调，弘扬爱国主义精神，必须坚持爱国主义和社会主义相统一。我国爱国主义始终围绕着实现民族富强、人民幸福而发展，最终汇流于中国特色社会主义。祖国的命运和党的命运、社会主义的命运是密不可分的。只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一，爱国主义才是鲜活的、真实的，这是当代中国爱国主义精神最重要的体现。今天我们讲爱国主义，这个道理要经常讲、反复讲。

习近平指出，弘扬爱国主义精神，必须维护祖国统一和民族团结。在新的时代条件下，弘扬爱国主义精神，必须把维护祖国统一和民族团结作为着力点，要教育引导全国各族人民像爱护自

己的眼睛一样珍惜民族团结，维护全国各族人民大团结的政治局面，不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，坚决维护国家主权、安全、发展利益，旗帜鲜明反对分裂国家图谋、破坏民族团结的言行，筑牢国家统一、民族团结、社会稳定的铜墙铁壁。

习近平强调，弘扬爱国主义精神，必须尊重和传承中华民族历史和文化。对祖国悠久历史、深厚文化的理解和接受，是人们爱国主义情感培育和发展的必要条件。中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉。要努力从中华民族世世代代形成和积累的优秀传统文化中汲取营养和智慧，延续文化基因，萃取思想精华，展现精神魅力。要以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力，推进中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，把传承和弘扬中华优秀传统文化同培育和践行社会主义核心价值观统一起来，引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观，不断增强中华民族的归属感、认同感、尊严感、荣誉感。

习近平指出，弘扬爱国主义精神，必须坚持立足民族又面向世界。中国的命运与世界的命运紧密相关。我们要把弘扬爱国主义精神与扩大对外开放结合起来，尊重各国的历史特点、文化传统，尊重各国人民选择的发展道路，善于从不同文明中寻求智慧、汲取营养，增强中华文明生机活力。我们要积极倡导同存异、交流互鉴，促进不同国度、不同文明相互借鉴、共同进步，共同推动人类文明发展进步。

宁用“弱男”也不愿用“强女”

“全面两孩”或让平等就业成女性“奢侈品”

本报讯(记者 甘虹)明天开始施行的全面两孩政策或使女性平等就业之路难上加难。昨天，多位企业工会主席通过本报呼吁政府出台相关配套措施，把法律法规赋予劳动者的利好政策真正落实到位。

全面两孩政策一出，许多70后、80后职工既想“生”又担心“不升”，因为“生”直接面对的是职位被挤占。而没有人职的90后、00后女性更是谈两孩色变，“最近去几家心仪的单位应聘，居然要我承诺‘不生二胎’！”即将毕业的大四学生小奚无奈地说，“我们就业的门槛越来越高，男女就业越来越不平等”。

省总工会部长宗萍分析说，长期以来，我国女性的生育成本基本由个人和所在单位承担，因此，企业招收女职工是有顾虑的。为了降低人力资源成本，他们宁愿用“弱男”也不愿用“强女”。在这样的背景下，企业自然不愿意女职工生了一胎再生一胎，频繁地休产假。南京道一机电成套设备有限公司总经理刘舒也明确表示，生一个孩子，单位还能接受，如果生两个孩子，对工作影响就大了，用人单位肯定要考虑限招女性。

面对女同胞就业门槛越来越高的现状，宗萍说，“其实我国保障女性平等就业权的法规不少，如《宪法》、《劳动法》、《就业促进法》等。其中《妇女权益保障法》、《女职工劳动保护特别规定》等都强调对女性的特殊保护，《劳动法》还赋予女性很多福利，如女职工较多的单位应当设立哺乳室、托儿所等设施。但相关追责和配套措施尚未形成，女性权利很难切实得到保障。”

目前，中国劳动年龄人口呈下降态势，女性生育价值应该得到全社会认可。江苏邮政工会主席王巧玲等呼吁，政府应通过税收补贴或成立基金等方式配套支持延长生育假等，千万别让“平等就业”成为女性可望不可及的“奢侈品”。

张彤当选淮安市总工会主席

本报讯(通讯员 陆正华 记者 叶城青)12月30日上午，淮安市工会第七次代表大会闭幕。在当日召开的市总工会第七届委员会第一次全体会议上，选举产生了市总工会新一届领导班子，淮安市委常委、组织部长张彤当选为主席，金珂、刘海弘、李士壮、耿志浩、徐承光、陈大龙、陈兆刚当选为副主席。同日还举行了市总工会第七届经费审查委员会第一次全体会议，选举朱金华为市总第七届经费审查委员会主任。

物价部门加强两节市场价格监管

本报讯(记者 鲍晶)2016年元旦、春节将至，记者昨日获悉，为维护节日期间市场价格秩序，营造良好的节日市场消费环境，省物价局下发通知，部署安排2016年元旦和春节期间市场价格监管及反垄断工作。

省物价局要求各级价格主管部门，加强动态监测和分析预警，发现价格波动倾向性、潜在性、苗头性问题，及时采取措施有效应对；建立完善应急预案和工作机制，妥善处置价格矛盾和纠纷。加强交通价格监管，严肃查处超过政府定价涨幅价、价外收费、误导性标示等违法行为，落实鲜活农产品运输“绿色通道”和重大节假日免收小型轿车通行费政策。继续开展旅游景区门票价格专项整治工作，依法查处景区经营者不执行政府规定的价格水平或浮动幅度，擅自增设收费项目等违法违规问题，着力规范餐饮、住宿、购物、观光等环节价格秩序，优化旅游消费环境。加强对商品零售企业的法规宣传和重点检查，重点关注新兴生产服务业的价格监管，突出对网络购物、家政、快递、洗车、餐饮等领域的检查力度，努力化解价格矛盾。

两节期间，物价部门将做好值班值守，保持12358价格举报系统畅通，耐心准确解答政策咨询，快速办理投诉举报件。

我省成人高校招生录取率创新高

本报讯(记者 鲍晶)我省2015年成人高校招生录取工作日前结束。今年全省共有144所成人高校，其中部委属院校10所，省属院校103所，外省院校31所在我省招生。据统计，全省共录取各类成人高校新生200727人，其中，专升本91814人，高起本9896人，高起专99017人，今年我省成人高校录取率达86.63%，再创近年来录取率的新高。

据了解，今年成人高校招生录取工作加大改革力度，深入推进校企合作，加强改革项目管理，首次试行成绩互认入学办法，有效整合各类教育资源，在专科录取阶段试行平行志愿投档，并进行二次征求平行志愿投档工作，进一步提高成招专科录取率。

法支持张某违法解除劳动合同赔偿金5817.94元(2908.97元×2)。甲公司因张某造成重大损失为由退工，其依据不足，是导致乙公司违法解除的重大原因，故甲公司应与乙公司承担连带赔偿责任。根据法律规定，用人单位违反劳动合同法的规定解除或者终止劳动合同，依照劳动合同法第八十七条的规定支付了赔偿金的，不再支付经济补偿金。故张某某再主张经济补偿金无法法律依据，法院不予支持。

王槐艾



昨天，市民在镇江市的花鸟市场购买花卉。隆冬岁尾，许多市民纷纷选择花卉植物装点居室，美化环境，迎接新的一年到来。

陈尚 摄



以案说法

【基本案情】
2012年11月2日，仪征人张某与乙公司签订劳动合同，合同期限自2012年11月2日起至2014年11月1日止。后乙公司将张某派遣到甲公司工作。2013年9月6日，甲公司通知张某不再对其用工，乙公司电话和短信通知其解除劳动关系，要求张某办理离职手续。张某认为乙公司违法

【职工在线】

我进入某公司工作已十余年。2013年1月，我升职担任研发部经理，同时公司与签订了无固定期限劳动合同，月薪为税前2万元。考虑到我岗位的重要性，公司与我在劳动合同中特别约定，一旦我提出辞职或自动离职，需向公司支付违约金2万元。在我的强烈要求下，劳动合同也约定了公司的违约责任，即一旦公司有过错导致我离职的，公司同样需向我支付违约金2万元。一直以来，公司都能按时足额支付工资，但是社会保险费一直未足额缴纳。今年初，我向公司提出辞职，

本报法律顾问
江苏博事达律师事务所周连勇律师
地址：南京市广州路177号7楼
邮编：210024
手机：15358160827；13585175776
邮箱：jsnmg2008@163.com

未经工会同意单方解约，双倍赔偿！

解除与自己的劳动关系，且在劳动关系解除后未及出具解除合同的证明书，遂诉至法院，要求乙公司和甲公司赔偿解除劳动合同经济补偿金3500元、违法解除劳动合同赔偿金7000元等。

【裁判结果】
法院审理认为，张某与乙公司签订的劳动合同合法有效，乙公司非因法定的事

知法“董”法

理由是公司没有足额为我缴纳社会保险费用，并要求公司向我支付2万元违约金。公司收到我的辞职申请后，要求我按照劳动合同约定，向公司支付2万元违约金。请问，我和公司到底哪一方该向另一方支付违约金？

【以案答疑】
劳动合同法关于你承担违约金的约定没有法律效力，所以不需要支付违约金，但公司应当依照合同向你支付违约金。

《劳动合同法》规定，除法定情形以外，用人单位不得与劳动者约定由劳动者承担违约金。禁止约定违约金的立法主旨，是鉴于劳动者在订立劳动合同时的弱势地位，保障劳动者具有一定程度的就业自由。劳动者应当承担违约金的情形只有两种：一是劳动者违反

由不能随意与其解除劳动关系。乙公司认为张某某在工作中给被派遣单位造成重大经济损失，对此乙公司未能提供充足的证据予以证明，且单方解除劳动关系未经工会同意，同时未向张某某书面发出解除劳动合同通知书，乙公司单方解除与张某某劳动合同的行为违法，应依法支付双倍赔偿。张某某在乙公司工作超过半年未及一年，法院依

法定情形以外约定的违约金有效吗

服务期约定，须向用人单位支付以培训费用为限的违约金；二是负有竞业限制义务的劳动者因违反竞业限制义务，须向用人单位支付约定的违约金。除此之外，用人单位无权要求劳动者支付解除劳动合同的违约金，即使双方在劳动合同中对违约金作了明确约定，该约定也因违反法律的强制性规定而归于无效。因此，本案中，你不需要向单位支付违约金。

但是，对于劳动合同约定用人单位向劳动者支付违约金，《劳动合同法》、《劳动法》等法律法规并无任何禁止性的规定。因此如果这一约定是双方的真实意思表示，不存在欺诈、胁迫或乘人之危的情况的，参照双方当事人意思自治的合同法理念，可以认定约定有效。本案中，公司一直未为劳动者足额缴纳养

新闻速览

“东方之星”翻沉事件 调查报告公布

据新华社电 国务院近日批复了“东方之星”号客轮翻沉事件调查报告。经国务院调查组调查认定，“东方之星”号客轮翻沉事件是一起由突发罕见的强对流天气——飑线伴有下击暴流——带来的强风暴雨袭击导致的特别重大灾难性事件。

调查组还查明，“东方之星”号客轮抗风倾覆能力虽符合规范要求，但不足以抵抗所遭遇的极端恶劣天气。船长及当班大副对极端恶劣天气及其风险认知不足，在紧急状态下应对不力。调查组还建议对检查出的在日常管理和监督检查中存在问题负有责任的43名有关人员给予党纪、政纪处分。

人社部曝光10起欠薪案件

据新华社电 临近春节，人力资源和社会保障部昨日公布了10起拒不支付劳动报酬犯罪案例。

这10起案例包括：福建龙岩市新罗区旺岗九龙壁工艺馆拖欠7名农民工工资118322元，河南鹤壁市淇县石新忠承包工程拒不支付40余名工人工资33.45万元，广东惠州市罗代兵拒付劳动报酬罪，杭州市淳安县亨利健身管理有限公司拖欠14名职工工资98859元，广东珠海市刘启岗承包工程后拖欠14名工人工资共计430351元，浙江台州市黄岩聚工塑料模具厂拖欠职工工资381140元，安徽芜湖县晨晖服装厂拖欠职工工资9万余元，四川成都志鑫鞋材有限公司拖欠38名职工工资176717元，江西高伟实业有限公司拖欠84名职工工资564196.26元，上海市邑强家具有限公司拖欠33名职工工资323761元。

我国高铁里程居世界第一

据新华社电 记者从中国铁路总公司获悉，30日，随着海南环岛高铁的全线贯通，我国高铁运营里程达到1.9万公里，居世界第一；全国铁路营业里程超过12万公里，居世界第二位。

